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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

«Εξετάσεις  για  την  επιλογή  ενός  (1)  αξιωματικού  γενικών  καθηκόντων  (Υπαστυνόμου  Α΄  ή  Β΄)  και  δώδεκα  (12)
αστυνομικών  γενικών  καθηκόντων  από  το  βαθμό  του  Αστυφύλακα  έως  και  του  Ανθυπαστυνόμου,  προκειμένου  να
αποκτήσουν την ειδικότητα συνοδού - χειριστή αστυνομικού σκύλου ανίχνευσης εκρηκτικών υλών.»

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ/ΑΡΧΗΓΕΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

1. Έχοντας  υποʆ ψη τις διαταʆ ξεις:

α) Του Ν. 1481/1984 «Οργανισμοʆ ς Υπουργειʆου Δημοʆ σιας Ταʆ ξης» (Α΄-152), οʆ πως ισχυʆ ει. 

β) Του Ν. 2800/2000 «Αναδιαʆ ρθρωση Υπηρεσιωʆ ν Υπουργειʆου Δημοʆ σιας Ταʆ ξης, Συʆ σταση Αρχηγειʆου

Ελληνικηʆ ς Αστυνομιʆας και αʆ λλες διαταʆ ξεις» (Α΄ 41), οʆ πως ισχυʆ ει.

γ) Του Ν. 5187/2025 «Αναδιοργαʆ νωση της δομηʆ ς της Ελληνικηʆ ς Αστυνομιʆας και αναβαʆ θμιση της

εκπαιʆδευσης  του  εʆνστολου  προσωπικουʆ  της.   Εκσυγχρονισμοʆ ς  του  θεσμουʆ  της  ηλεκτρονικηʆ ς

επιτηʆ ρησης υποʆ δικων, καταʆ δικων και κρατουμεʆνων σε αʆ δεια. Ρυʆ θμιση θεμαʆ των κρατουμεʆνων σε

σωφρονιστικαʆ  καταστηʆ ματα και αʆ λλες διαταʆ ξεις» (Α΄ 48 ).

δ) Του Π.Δ. 584/1985 «Υγειονομικηʆ  Υπηρεσιʆα Ελληνικηʆ ς Αστυνομιʆας» (ΦΕΚ Α΄-204), οʆ πως ισχυʆ ει.

ε) Του Π.Δ. 15/1986 «Αξιολοʆγηση προσοʆ ντων και ατομικαʆ  βιβλιαʆ ρια του αστυνομικουʆ  προσωπικουʆ

της Ελληνικηʆ ς Αστυνομιʆας» ( Α΄ - 8), οʆ πως ισχυʆ ει.

στ)  Του  Π.Δ.  496/1987  «Προεʆλευση,  προσοʆ ντα,  καταʆ ταξη,  μονιμοποιʆηση,  ειδικηʆ  εκπαιʆδευση  –

μετεκπαιʆδευση  και  υποχρεωτικηʆ   υπηρεσιʆα  του  αστυνομικουʆ  προσωπικουʆ  του  Υπουργειʆου

Δημοʆ σιας Ταʆ ξης» (Α΄-229), οʆ πως ισχυʆ ει.

ζ)  Του  Π.Δ.  500/1989   «Οργαʆ νωση  και  λειτουργιʆα  της  Υπηρεσιʆας  εκπαιδευτωʆ ν  και  συνοδωʆ ν

σκυʆ λων  και  ρυʆ θμιση  θεμαʆ των  που  αφορουʆ ν  τους  αστυνομικουʆ ς  σκυʆ λους,  τους  συνοδουʆ ς  -

χειριστεʆς και τους εκπαιδευτεʆς τους» ( Α΄-214), οʆ πως ισχυʆ ει.

η)  Του  Π.Δ.   24/1997  «Ιεραρχιʆα,  κατασταʆ σεις  και  εξεʆλιξη  των  αξιωματικωʆ ν  της  ελληνικηʆ ς
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Αστυνομιʆας» ( Α΄- 28), οʆ πως ισχυʆ ει.

θ)  Του  Π.Δ.  100/2003  «Τοποθετηʆ σεις,  μεταθεʆσεις,  αποσπαʆ σεις  και  λοιπεʆς  μετακινηʆ σεις

Αστυνομικουʆ  Προσωπικουʆ » (Α΄-94), οʆ πως ισχυʆ ει.

ι) Του Π.Δ. 120/2008 «Πειθαρχικοʆ  διʆκαιο Αστυνομικουʆ  Προσωπικουʆ » (Α-182), οʆ πως ισχυʆ ει.

ια)  Του  Π.Δ.  190/1996  «Οργανισμοʆ ς  Σχοληʆ ς  Μετεκπαιʆδευσης  και  Επιμοʆ ρφωσης  Ελληνικηʆ ς

Αστυνομιʆας και συναφηʆ  θεʆματα» (Α΄-153),  οʆ πως  ισχυʆ ει.

ιβ)  Του  Π.Δ.  82/2006  «Προϋποθεʆσεις,  δικαιολογητικαʆ ,  εξεταζοʆ μενα  μαθηʆ ματα  και  διαδικασιʆα

προαγωγικωʆ ν  εξεταʆ σεων  για  την  καʆ λυψη  κενωʆ ν  οργανικωʆ ν  θεʆσεων  αρχιφυλαʆ κων  γενικωʆ ν

καθηκοʆ ντων» (ΦΕΚ Α΄-86), οʆ πως ισχυʆ ει.

ιγ) Του Π.Δ. 86/2018, «Ανασυʆ σταση του Υπουργειʆου Δημοʆ σιας Ταʆ ξης και Προστασιʆας του Πολιʆτη

και Μετονομασιʆα του σε Υπουργειʆο του Πολιʆτη»(Α΄-159).

ιδ)  Της  υπ’  αριθ.  7004/5/22-λ’  αποʆ  22/06/2026  Αποʆ φασης  του  Αρχηγουʆ  της  Ελληνικηʆ ς

Αστυνομιʆας  «Μεταβιʆβαση  αρμοδιοτηʆ των  του  Αρχηγουʆ  Ελληνικηʆ ς  Αστυνομιʆας  σε  υφισταʆ μενα

υπηρεσιακαʆ  οʆ ργανα» (Β΄-3646).

2. Την υπ΄ αριθ. 1146/1030Γ-661078 αποʆ  04/2/2010 Κανονιστικηʆ  Διαταγηʆ  21/2010 του Αρχηγουʆ

Ελληνικηʆ ς Αστυνομιʆας.

3.  Το  υπ’  αριθ.  1526/26/934740  αποʆ 28/04/2026  εʆγγραφο  της  Διευʆ θυνσης   Προστασιʆας  του

Κραʆ τους.

4. Το υπ’ αριθ. 1730/26/1080798 αποʆ  13/05/2026 εʆγγραφο της Διευʆ θυνσης Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α. 

5. Το υπ’ αριθ. 1730/26/1080724 αποʆ  13/05/2026 εʆγγραφο της Διευʆ θυνσης Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α.

6. To υπ’ αριθ. 1184/26/1118608 αποʆ  18/05/2026 εʆγγραφο της Διευʆ θυνσης Ειδικωʆ ν Αστυνομικωʆ ν

Δυναʆ μεων.

7.  To  υπ’  αριθ.  1199/26/1115090  αποʆ  18/05/2026  εʆγγραφο  Υπηρεσιʆας  Εξουδετεʆρωσης

Εκρηκτικωʆ ν  Μηχανισμωʆ ν  και  Συνοδωʆ ν  Αστυνομικωʆ ν  Σκυʆ λων  της  Διευʆ θυνσης  Ειδικωʆ ν

Αστυνομικωʆ ν Δυναʆ μεων.

8.  Το  υπ’  αριθ.  1652/26/1130098  αποʆ  19/05/2026  εʆγγραφο  της  Διευʆ θυνσης  Ένστολου

Προσωπικουʆ  /Α.Ε.Α.

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΥΜΕ 

1. Εξεταʆ σεις για την επιλογηʆ  ενοʆ ς (1) αξιωματικουʆ  γενικωʆ ν καθηκοʆ ντων (Υπαστυνοʆ μου Α΄ ηʆ  Β΄) και

δωʆ δεκα  (12)  αστυνομικωʆ ν  γενικωʆ ν  καθηκοʆ ντων  αποʆ  το  βαθμοʆ  του  Αστυφυʆ λακα  εʆως  και  του

Ανθυπαστυνοʆ μου προκειμεʆνου να αποκτηʆ σουν την ειδικοʆ τητα του συνοδουʆ -χειριστηʆ  αστυνομικωʆ ν

σκυʆ λων ανιʆχνευσης εκρηκτικωʆ ν υλωʆ ν, οι οποιʆοι θα τοποθετηθουʆ ν ως ακολουʆ θως:

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΚΑΤΩΤΕΡΟΙ

Δ.Ε.Α.Δ./Υ.Ε.Ε.Μ.Σ.Α.Σ./Τ.Σ.Α.Σ. 1 9
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΧΑΝΙΩΝ
(Υ.Δ.Ε.Ε. ΧΑΝΙΩΝ) 1

Β΄ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ (Α.Τ. ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑ ΚΩ) 1

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
(Υ.Δ.Ε.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ) 1

ΣΥΝΟΛΟ 1 12

Σε  περιʆπτωση  που  η  θεʆση  του  υποψηʆ φιου  αξιωματικουʆ  δεν  καλυφθειʆ,  η  κενηʆ  θεʆση  θα
συμπληρωθειʆ αποʆ  υποψηʆ φιο κατωʆ τερο αστυνομικοʆ  προσωπικοʆ . 

2. Δικαίωμα συμμετοχής - προσόντα υποψηφίων.

Δικαιʆωμα  συμμετοχηʆ ς  στις  εξεταʆ σεις  εʆχει  το  αστυνομικοʆ  προσωπικοʆ  γενικωʆ ν  καθηκοʆ ντων  με

βαθμοʆ  Υπαστυνόμου Α΄, Υπαστυνόμου Β΄, Ανθυπαστυνόμου, Αρχιφύλακα, Υπαρχιφύλακα και

Αστυφύλακα, καθωʆ ς και οι συνοδοιʆ - χειριστεʆς αστυνομικωʆ ν σκυʆ λων περιπολιʆας εφοʆ σον πληρουʆ ν

τις προϋποθεʆσεις της παρ. 1 του αʆ ρθρου 3 του π.δ. 500/1989 (Α΄ 214) , οʆ πως ισχυʆ ει, ηʆ τοι:

α.  Ηλικιʆα μεʆχρι 42 ετωʆ ν,  καταʆ  το εʆτος εʆκδοσης της προκηʆ ρυξης.  Για τον υπολογισμοʆ  του οριʆου

ηλικιʆας ως ημερομηνιʆα γεʆννησης θεωρειʆται η 31η Δεκεμβριʆου του εʆτους γεʆννησης.

Για  τους  συνοδούς-χειριστές  αστυνομικών  σκύλων  περιπολίας  δεν  εφαρμόζεται  ο

περιορισμοʆ ς του οριʆου ηλικιʆας. 

β.  3ετηʆ  τουλαʆ χιστον πραγματικηʆ  υπηρεσιʆα στο Σωʆ μα, (μεʆχρι τη ληʆ ξη της προθεσμιʆας υποβοληʆ ς

των αιτηʆ σεων στις Υπηρεσιʆες τους, την 17/07/2026), στην οποιʆα δεν συνυπολογιʆζεται ο χροʆ νος

των σχολωʆ ν. 

γ. Υγειʆα και αʆ ρτια σωματικηʆ  διαʆ πλαση, διαπιστουʆ μενη αποʆ  την αρμοʆ δια υγειονομικηʆ  επιτροπηʆ ,

συʆ μφωνα με τις διαταʆ ξεις που ισχυʆ ουν καʆ θε φοραʆ .

δ. Πειθαρχικοʆ τητα, επιμονηʆ , υπομονηʆ , παρατηρητικοʆ τητα και μεθοδικοʆ τητα.

ε. Αυξημεʆνη επαγγελματικηʆ  συνειʆδηση, ενδιαφεʆρον και ζηʆ λο για την υπηρεσιʆα, αυτοπεποιʆθηση και

αποφασιστικοʆ τητα.

στ. Οξειʆα αντιʆληψη, υψηληʆ  νοημοσυʆ νη και ευστροφιʆα πνευʆ ματος.

ζ. Θαʆ ρρος, συʆ νεση, ψυχραιμιʆα, αυτοκυριαρχιʆα και ταχυʆ τητα ενεργειωʆ ν.

η. Βασικεʆς γνωʆ σεις σχετικαʆ  με τις εκρηκτικεʆς υʆ λες.

θ. Αγαʆ πη προς τα ζωʆ α και ιδιαιʆτερα προς τους σκυʆ λους.

ι.  Άδεια ικανοʆ τητας οδηγουʆ  αυτοκινηʆ του.

ια. Οικογεʆνεια που δεʆχεται τον αστυνομικοʆ  σκυʆ λο και οικιʆα με καταʆ λληλο περιβαʆ λλον.

3. Δικαιολογητικά.

Όσοι  επιθυμουʆ ν  να  αποκτηʆ σουν  την  ειδικοʆ τητα  του  συνοδουʆ  -  χειριστηʆ  αστυνομικουʆ  σκυʆ λου

ανιʆχνευσης εκρηκτικωʆ ν υλωʆ ν,  υποβαʆ λουν στην Υπηρεσιʆα τους,  μέχρι και την 17/07/2026 τα

εξηʆ ς δικαιολογητικαʆ :

α.  Αιʆτηση,  (οʆ πως  το  προσαρτημεʆνο  υποʆ δειγμα  «Α΄»).  Η  σωστηʆ  και  πληʆ ρης  συμπληʆ ρωση  της

αιʆτησης ειʆναι αποκλειστικηʆ  ευθυʆ νη του υποψηφιʆου. Αιʆρεση ηʆ  οʆ ρος στην αιʆτηση δεν λαμβαʆ νεται
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υποʆ ψη.

β. Φωτοαντιʆγραφο της αʆ δειας οδηʆ γησης αυτοκινηʆ του.

γ. Υπευʆ θυνη δηʆ λωση του αʆ ρθρου 8 του Ν. 1599/1986, στην οποιʆα να δηλωʆ νουν οʆ τι η οικογεʆνειαʆ

τους δεʆχεται τον αστυνομικοʆ  σκυʆ λο και οʆ τι η οικιʆα τους εʆχει το καταʆ λληλο περιβαʆ λλον.

Υποψηʆ φιοι συνοδοιʆ - χειριστεʆς αστυνομικωʆ ν σκυʆ λων περιπολιʆας δυʆ νανται να υποβαʆ λλουν αιʆτηση,

εφοʆ σον  κατεʆχουν  τα  απαιτουʆ μενα  προσοʆ ντα,  συνοδευοʆ μενη  αποʆ  αντιʆγραφο  της  αποʆ φασης

απονομηʆ ς της εν λοʆ γω ειδικοʆ τητας, καθωʆ ς και υπευʆ θυνη δηʆ λωση (Ν.1599/1986), στην οποιʆα θα

δηλωʆ νουν οʆ τι δεν τους εʆχει αφαιρεθειʆ η ειδικοʆ τητα αυτηʆ . Η ανακριʆβεια των δηλωθεʆντων στοιχειʆων

επισυʆ ρει τις προβλεποʆ μενες κυρωʆ σεις.

Επισημαίνεται  ότι  τυχόν  δικαιολογητικά,  που  θα  υποβληθούν  μετά  την  περιοριστικά

ορισθείσα  προθεσμία  (17/07/2026),  δεν  θα  γίνονται  δεκτά  και  ο  αιτών  δεν  θα  έχει

δικαίωμα συμμετοχής στις εξετάσεις.

4.  Υποβολή και  έλεγχος δικαιολογητικών –  προτάσεις  ικανότητας –  πίνακες ικανών και

αποκλειστέων.

 Για την υποβοληʆ  και τον εʆλεγχο των δικαιολογητικωʆ ν των υποψηφιʆων και τους πιʆνακες ικανωʆ ν

και  αποκλειστεʆων  εφαρμοʆ ζονται  αναʆ λογα  οι  σχετικεʆς  διαταʆ ξεις  των  αʆ ρθρων  5  και  6  του  π.δ.

82/2006 και της παρ. 2,  περ.  β΄,  εδ.  1α του αʆ ρθρου 23 του π.δ.  496/1987. Για τη συʆ νταξη των

προταʆ σεων  ικανοʆ τητας  αυτωʆ ν  λαμβαʆ νονται  υποʆ ψη  τα  προσοʆ ντα  που  αναγραʆ φονται  στην

παραʆ γραφο 2 της παρουʆ σας προκηʆ ρυξης.

-Υποχρεώσεις  Υπηρεσιών  που δέχονται  τα  δικαιολογητικά  συμμετοχής  των  υποψηφίων

στις αναφερόμενες στο θέμα εξετάσεις.

Οι οριζόμενοι για το σκοπό αυτό Αξιωματικοί:

α)  Να  μεριμνηʆ σουν  για  την  παραλαβηʆ  και  τον  εʆλεγχο  των  δικαιολογητικωʆ ν  συμμετοχηʆ ς  των

ενδιαφερομεʆνων, ως προς την ακριʆβεια,  την πληροʆ τητα, την ορθηʆ  συʆ νταξη και την εμπροʆ θεσμη

υποβοληʆ  τους. Τυχοʆ ν λαʆ θη που θα διαπιστωθουʆ ν μεταʆ  τον ως αʆ νω εʆλεγχο, ειδικοʆ τερα εκειʆνα που

θα δημιουργηʆ σουν συνθηʆ κες αποκλεισμουʆ  υποψηφιʆων αποʆ  τις εξεταʆ σεις, θα βαρυʆ νουν τους ιʆδιους.

β)  Μεταʆ  την  υποβοληʆ  των  αιτηʆ σεων  της  παραγραʆ φου  3  και  αφού  προηγουμένως  γίνει  ο

απαιτούμενος έλεγχος των δικαιολογητικών, να συντάξουν για κάθε υποψήφιο πρόταση

ικανότητας συμμετοχής ή μη στις εξετάσεις, (ως το συνημμεʆνο υποʆ δειγμα «Β΄»), λαμβαʆ νοντας

υποʆ ψη  τα  προσοʆ ντα  που  αναγραʆ φονται  στην  παραʆ γραφο  2,  της  παρουʆ σας  προκηʆ ρυξης,  την

υπηρεσιακηʆ  αποʆ δοση, το ζηʆ λο και το ενδιαφεʆρον για την Υπηρεσιʆα,  την πειθαρχικοʆ τητα και τη

διαγωγηʆ , οʆ πως τα στοιχειʆα αυταʆ  προκυʆ πτουν αποʆ  τις υπηρεσιακεʆς εκθεʆσεις και τα λοιπαʆ  στοιχειʆα

του ατομικουʆ  φακεʆλου, αναφέροντας ρητά ότι συγκεντρώνουν ή όχι τα απαραιʆτητα προσοʆ ντα,

αιτιολογώντας ειδικά τις τυχοʆ ν αρνητικεʆς προταʆ σεις. 

 Για  τη  σύνταξη  των  προτάσεων  ικανότητας  και  τη  γνωμάτευση  σ'  αυτεʆς,  εφαρμοʆ ζονται

αναʆ λογα  οι  διαταʆ ξεις  για  τη  συʆ νταξη  των  εκθεʆσεων  ικανοʆ τητας  των  Π.Δ.  24/1997  για  τους

Αξιωματικουʆ ς  και  Π.Δ.  15/1986  για  τους  Ανθυπαστυνοʆ μους,  Αρχιφυʆ λακες,  Υπαρχιφυʆ λακες  και

Αστυφυʆ λακες.

γ)   Οι  αρνητικεʆς  προταʆ σεις  πρεʆπει  να ειʆναι,  πληʆ ρεις  και  ειδικαʆ  αιτιολογημεʆνες,  με  αναφοραʆ  σε

συγκεκριμεʆνα στοιχειʆα που τηρουʆ νται στον ατομικοʆ  φαʆ κελο του αστυνομικουʆ  που υπεʆβαλε αιʆτηση

συμμετοχηʆ ς στις εξεταʆ σεις, τα οποιʆα θα τεκμηριωʆ νουν τη διατυʆ πωση των αρνητικωʆ ν κριʆσεων.

 Παράλειψη αναφοράς  σοβαρωʆ ν πειθαρχικωʆ ν ποινωʆ ν ηʆ  εκκρεμωʆ ν πειθαρχικωʆ ν υποθεʆσεων, οι
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οποιʆες συνιστουʆ ν  λοʆγους υποβοληʆ ς  αρνητικηʆ ς προʆ τασης,  θα εʆχει  ως συνεʆπεια τον καταλογισμοʆ

πειθαρχικηʆ ς ευθυʆ νης, καταʆ  του συνταʆ κτη της προʆ τασης ικανοʆ τητας.

δ)  Να  υποβαʆ λουν,  το  αργοʆ τερο  μεʆχρι  την  27/07/2026,  στις  αʆ μεσα  προϊσταʆ μενες  Υπηρεσιʆες

επιπεʆδου Διευθυʆ νσεων, τα δικαιολογητικαʆ  και τις προταʆ σεις ικανοʆ τητας ηʆ  μη των υποψηφιʆων, στις

οποιʆες να επισυναʆ πτεται και φωτοαντιʆγραφο του Α΄ και Β΄ μεʆρους του ατομικουʆ  τους βιβλιαριʆου,

με  εξαιʆρεση  τις  σελιʆδες  που  αφορουʆ ν  αʆ δειες,  μεταθεʆσεις  και  μετακινηʆ σεις  (τα  απαιτουʆ μενα

εʆγγραφα  και  δικαιολογητικαʆ  να  σαρωʆ νονται  και  να  διακινουʆ νται  ηλεκτρονικαʆ ,  μεʆσω  του

συστηʆ ματος  ηλεκτρονικηʆ ς  αλληλογραφιʆας  PoL,  προς  τις  προϊσταʆ μενες  Υπηρεσιʆες,  με  τα

πρωτοʆ τυπα συνταχθεʆντα να τιʆθενται στο αρχειʆο της Υπηρεσιʆας) .

ε) Δικαιολογητικαʆ  υποψηφιʆων που τυχοʆ ν θα τους κατατεθουʆ ν αποʆ  υποψηφιʆους, για τους οποιʆους

δεν ειʆναι οι ιʆδιοι αρμοʆ διοι να συνταʆ ξουν προταʆ σεις ικανοʆ τητας, να τα αποστειʆλουν (μεʆσω P.o.L.)

στις αρμοʆ διες για τη συʆ νταξη των προταʆ σεων Υπηρεσιʆες.

 στ)Διευκρινιʆζεται οʆ τι, κατ’ αναλογιʆα με τα οριζοʆ μενα στο αʆ ρθρο 1 παρ. 2 του Π.Δ. 82/2006, οʆ πως

ισχυʆ ει, δικαιʆωμα συμμετοχηʆ ς στις εξεταʆ σεις, εʆχουν και οʆ σοι αποʆ  τους υποψηφιʆους εʆχουν τεθειʆ  σε

καταʆ σταση διαθεσιμοʆ τητας ηʆ  εʆχουν παραπεμφθειʆ ενωʆ πιον πειθαρχικουʆ  συμβουλιʆου, αλλαʆ  δεν θα

κληθουʆ ν  για  εκπαιʆδευση για  την  αποʆ κτηση ειδικοʆ τητας,  αν  μεʆχρι  την  προηγουʆ μενη  ημεʆρα  της

εʆκδοσης της αποʆ φασης κυʆ ρωσης των πιναʆ κων, εξακολουθουʆ ν να τελουʆ ν σε διαθεσιμοʆ τητα ηʆ  δεν

εʆχει  εκδοθειʆ  τελεσιʆδικη  απαλλακτικηʆ  αποʆ φαση  του οικειʆου  πειθαρχικουʆ  συμβουλιʆου,  χωριʆς  να

δυʆ ναται να αντληʆ σουν περαιτεʆρω δικαιωʆ ματα εʆνεκα της επιτυχιʆας αυτηʆ ς.

Συνεπωʆ ς, για τις περιπτωʆ σεις υποψηφιʆων που τελουʆ ν σε καταʆ σταση διαθεσιμοʆ τητας κατ’ αʆ ρθρο

15 Π.Δ. 120/2008 ηʆ  εʆχουν εκκρεμειʆς πειθαρχικεʆς υποθεʆσεις ενωʆ πιον του πειθαρχικουʆ  συμβουλιʆου,

θα γίνεται δεκτή η αίτησή τους και θα συντάσσεται πρόταση ικανότητας συμμετοχής ή μη

στις εξεταʆ σεις.

Επισημαιʆνεται  οʆ τι  οι  Διοικητεʆς  των  Υπηρεσιωʆ ν  που  δεʆχονται  τα  δικαιολογητικαʆ  οφειʆλουν  να

παρακολουθηʆ σουν την πορειʆα της υποʆ θεσης των εν λοʆγω υποψηφιʆων, και να ενημερωʆ νουν για

καʆ θε εξεʆλιξη, αʆ μεσα και ιεραρχικαʆ , τη Διευʆ θυνση Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α.

  Οφειλόμενες  ενέργειες  Επιτελικών  Υπηρεσιών  του  Αρχηγείου  επιπέδου  Διεύθυνσης,

Επιχειρησιακών  Κεντρικών  Υπηρεσιών,  Γενικών  Αστυνομικών  Διευθύνσεων  και  των

υπαγόμενων σε αυτές Διευθύνσεων, Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων

και  των  υπαγόμενων  σ’  αυτές  Διευθύνσεων  Αστυνομίας  και  εξομοιούμενων  με  αυτές

Υπηρεσιών,  καθώς και του Επιτελικού Γραφείου Αρχηγού και  του Γραφείου Προστασίας

Δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα.

Οι Προϊστάμενοι των Υπηρεσιών, υποχρεούνται:

α) Να μεριμνηʆ σουν για τη συμπληʆ ρωση στοιχειʆων ηʆ  διοʆ ρθωση τυχοʆ ν ελλειʆψεων ηʆ  σφαλμαʆ των των

δικαιολογητικωʆ ν των υποψηφιʆων, μεταʆ  την παραλαβηʆ  τους και πριν τη διαβιʆβαση των σχετικωʆ ν

συγκεντρωτικωʆ ν  ονομαστικωʆ ν  κατασταʆ σεων  στη  Διευʆ θυνση  Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α.,  οριʆζοντας

αρμοʆ διο προς τουʆ το, καταʆ  την κριʆση τους Αξιωματικοʆ  ηʆ  βαθμοφοʆ ρο.

Εφιʆσταται ιδιαιʆτερα η προσοχηʆ  για τον τελικοʆ  και λεπτομερηʆ  εʆλεγχο των δικαιολογητικωʆ ν των

υποψηφιʆων προ της υποβοληʆ ς τους, και ειδικοʆ τερα ως προς την ορθηʆ  συμπληʆ ρωσηʆ  τους και την

αναφοραʆ  τυχοʆ ν  σοβαρωʆ ν  πειθαρχικωʆ ν  ποινωʆ ν  ηʆ  εκκρεμωʆ ν  πειθαρχικωʆ ν  ηʆ  και  ποινικωʆ ν

υποθεʆσεων,  καθοʆ σον  η  παραʆ λειψη  αυτηʆ  προκαλειʆ  δυσλειτουργιʆα  στην  Υπηρεσιʆα  και  αʆ σκοπη

αλληλογραφιʆα.
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β) Να υποβαʆ λουν στη Διευʆ θυνση Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α.,  ΑΝΥΠΕΡΘΕΤΩΣ μέχρι την 03/08/2026

μεʆσω  PoL,  συγκεντρωτικεʆς  ονομαστικεʆς  κατασταʆ σεις,  με  αλφαβητικηʆ  σειραʆ  σε  δυʆ ο  αντιʆτυπα

(υποʆ δειγμα «Γ΄»):

(i)  Των  υποψηʆ φιων  που  κριʆνονται  ομοʆ φωνα  ΙΚΑΝΟΙ  για  τη  συμμετοχηʆ  τους  στις  εξεταʆ σεις

(υποʆ δειγμα «Δ΄»).

(ii) Των υποψηφιʆων που κριʆνονται ομοʆ φωνα ΜΗ ΙΚΑΝΟΙ για τη συμμετοχηʆ  τους στις εξεταʆ σεις ή

για την ικανότητα των οποίων υπάρχει διαφωνία μεταξυʆ  των αρμοδιʆων για τη συʆ νταξη και

υποβοληʆ  των προταʆ σεων ικανοʆ τητας, μαζί με όλα τα δικαιολογητικά (υποʆ δειγμα «Ε΄»).

(iii)  Των  υποψηφιʆων  που  υπεʆβαλλαν  δικαιολογητικαʆ  τα  οποιʆα  δεν  ειʆναι  πληʆ ρη  και  κανονικαʆ

(υποʆ δειγμα «ΣΤ΄»).

γ) Να αναφεʆρουν μεʆχρι την 03/08/2026  στη Διευʆ θυνση Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α.,  μόνο  σε  θετική

περίπτωση που υπαʆ ρχουν ενδιαφεροʆ μενοι υποψηʆ φιοι.

δ) Να αναφεʆρουν αʆ μεσα, μεʆσω PoL, τις τυχοʆ ν ανακληʆ σεις αιτηʆ σεων συμμετοχηʆ ς των υποψηφιʆων

στις εξεταʆ σεις, στη Διευʆ θυνση Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α.

Οι ανακληʆ σεις αιτηʆ σεων θα γιʆνονται δεκτεʆς, το αργοʆ τερο μεʆχρι την 31/08/2026 και για το λοʆγο

αυτοʆ  οι  υποψηʆ φιοι  αστυνομικοιʆ  να  ενημερωθουʆ ν  ενυπογραʆ φως.  Οι  δηλωʆ σεις  αναʆ κλησης  να

τηρουʆ νται στο αρχειʆο των Υπηρεσιωʆ ν που υποβληʆ θηκαν.

5. Επιτροπή Εξετάσεων.

Για την εξεʆταση των υποψηφιʆων συγκροτειʆται, με αποʆ φαση του Γενικουʆ  Διευθυντηʆ  Διαχειʆρισης

Ανθρωʆ πινου Δυναμικουʆ /Α.Ε.Α., επιτροπηʆ , που αποτελειʆται αποʆ :

α. εʆναν (1) Αστυνομικοʆ  Διευθυντηʆ  ως προʆ εδρο, 

β. εʆνα (1) βαθμοφοʆ ρο εκπαιδευτηʆ  συνοδωʆ ν – χειριστωʆ ν σκυʆ λων, 

γ. εʆνα (1) ψυχολοʆ γο ηʆ  ψυχιʆατρο και 

δ. εʆνα (1) κτηνιʆατρο, ως μεʆλη.

Χρεʆη γραμματεʆα της επιτροπηʆ ς εκτελειʆ κατωʆ τερος Αξιωματικοʆ ς της Ελληνικηʆ ς Αστυνομιʆας.

6. Εξέταση-βαθμολόγηση υποψηφίων.

α.  Οι  υποψηʆ φιοι  παραπεʆμπονται  στην Επιτροπηʆ  Εξεταʆ σεων με διαταγηʆ  του Γενικουʆ  Διευθυντηʆ

Διαχειʆρισης  Ανθρωʆ πινου  Δυναμικουʆ /Α.Ε.Α.,  στην  οποιʆα  καθοριʆζεται  ο  χροʆ νος  εξεʆτασης  των

υποψηφιʆων και καʆ θε αʆ λλη σχετικηʆ  λεπτομεʆρεια.

β. Οι υποψηʆ φιοι υποβαʆ λλονται σε συνεʆντευξη ενωʆ πιον της Επιτροπηʆ ς Εξεταʆ σεων, η οποιʆα ελεʆγχει

τα ιδιαιʆτερα προσοʆ ντα της παρ. 1, του αʆ ρθρου 3, του Π.Δ.500/1989 (ΦΕΚ Α`- 214), οʆ πως ισχυʆ ει,

καθωʆ ς και την εν γεʆνει προσωπικοʆ τητα των υποψηφιʆων, χωριʆς να τους βαθμολογειʆ και συνταʆ σσει

πιʆνακες ικανωʆ ν και μη ικανωʆ ν, οι οποιʆοι ανακοινωʆ νονται με τοιχοκοʆ λληση στο εξεταστικοʆ  κεʆντρο.

γ.   Όσοι  περιλαμβάνονται  στους  πίνακες  ικανών,  καλουʆ νται  να  συμμεταʆ σχουν  σε  γραπτηʆ

δοκιμασιʆα (εξεταʆ σεις) σε θεʆματα που αφορουʆ ν: εκτροφηʆ  σκυʆ λου, φυλεʆς,  διατροφηʆ ,  εκπαιʆδευση,

συμπεριφοραʆ  και ευζωιʆα αυτουʆ .

Η γραπτηʆ  δοκιμασιʆα συνιʆσταται στην αναʆ πτυξη κειμεʆνου επιʆ  τεσσαʆ ρων (4) θεμαʆ των-ερωτηʆ σεων

τα  οποιʆα  αντλουʆ νται  αποʆ  το  βιβλιʆο  «ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΙ  ΣΚΥΛΟΙ»  της  Ελληνικηʆ ς  Αστυνομιʆας  των

συγγραφεʆων ΚΩΣΤΟΥΛΑ Νικοʆ λαου, ΜΙΧΑ Ευαʆ γγελου και ΠΑΠΠΑ Γεωʆ ργιου. 

Έκαστο θεʆμα βαθμολογείται με πεʆντε (5) μοναʆ δες.

Συγκεκριμεʆνα η εξεταστεʆα υʆ λη αφοραʆ  τα κεφαʆ λαια:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2Ο: Τεχνικαʆ  χαρακτηριστικαʆ  του Σκυʆ λου (Αποʆ  σελιʆδα 30 εʆως σελιʆδα 39).
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3Ο: Αστυνομιʆα και Σκυʆ λοι  (Αποʆ  σελιʆδα 41 εʆως σελιʆδα 49).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4Ο: Γενικαʆ  περιʆ εκπαιʆδευσης σκυʆ λων (Αποʆ  σελιʆδα 51 εʆως σελιʆδα 73).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5Ο: Εκπαιʆδευση αστυνομικωʆ ν σκυʆ λων (Αποʆ  σελιʆδα 75 εʆως σελιʆδα 90, αποʆ  σελιʆδα 100

εʆως σελιʆδα 117 και αποʆ  σελιʆδα 120 εʆως και σελιʆδα 127).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  6Ο:  Ιατρικηʆ  περιʆθαλψη  και  φροντιʆδα  αστυνομικωʆ ν  σκυʆ λων  (Αποʆ  σελιʆδα  135  αποʆ

παραʆ γραφο «ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ» εʆως και σελιʆδα 153).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  7Ο:  Θεʆματα  που  αφορουʆ ν  τους  συνοδουʆ ς  και  τους  αστυνομικουʆ ς  σκυʆ λους  περιʆ

εκρηκτικωʆ ν υλωʆ ν (Αποʆ  σελιʆδα 179 εʆως σελιʆδα 186).

δ.   Η  Επιτροπηʆ  Εξεταʆ σεων εʆχει  την ευθυʆ νη  διεκπεραιʆωσης της διαδικασιʆας  των εξεταʆ σεων.  Οι

διαταʆ ξεις  των  παρ.  9  και  10  του  αʆ ρθρου  46  του  Π.Δ.  352/1995  (ΦΕΚ  Α΄-187),  οʆ πως  ισχυʆ ει,

εφαρμοʆ ζονται  για  τα αντιʆστοιχα θεʆματα και  στις  γραπτεʆς  εξεταʆ σεις  των υποψηφιʆων συνοδωʆ ν

χειριστωʆ ν σκυʆ λων.

 ε.  Ο βαθμοʆ ς της γραπτηʆ ς δοκιμασιʆας αποτελειʆ και την τελικηʆ  βαθμολογιʆα του υποψηφιʆου, η οποιʆα

καθοριʆζει τη σειραʆ  επιτυχιʆας του. Επιτυχωʆ ν θεωρειʆται ο υποψηʆ φιος που συγκεντρωʆ νει το 50% της

συνολικηʆ ς βαθμολογιʆας στη γραπτηʆ  δοκιμασιʆα.

7. Σύνταξη και Κύρωση Πινάκων Αποτελεσμάτων.

α. Η Επιτροπηʆ  Εξεταʆ σεων με βαʆ ση τα αποτελεʆσματα της γραπτηʆ ς δοκιμασιʆας, καταρτιʆζει: 

αα. πιʆνακες επιτυχόντων  καταʆ  σειραʆ  επιτυχιʆας, 

ββ. πιʆνακες αποτυχόντων κατ’ αλφαβητικηʆ  σειραʆ  

ξεχωρισταʆ  για αξιωματικουʆ ς και κατωʆ τερους.

β. Οι παραπαʆ νω πιʆνακες υπογραʆ φονται αποʆ  τα μεʆλη της Επιτροπηʆ ς Εξεταʆ σεων και με μεʆριμνα του

Προεʆδρου  της  υποβαʆ λλονται,  μαζιʆ  με  τα  ατομικαʆ  δελτιʆα  των  υποψηφιʆων  και  τα  τυχοʆ ν  λοιπαʆ

δικαιολογητικαʆ , στη Διευʆ θυνση Εκπαιʆδευσης/Α.Ε.Α.

γ.   Ο  Γενικοʆ ς  Διευθυντηʆ ς  Διαχειʆρισης  Ανθρωʆ πινου  Δυναμικουʆ /Α.Ε.Α.,  κυρωʆ νει  τους  ανωτεʆρω

πιʆνακες μεʆσα σε δεʆκα (10) ημεʆρες αποʆ  την υποβοληʆ ς τους και καλειʆ  για εκπαιʆδευση ονομαστικαʆ

τους επιτυχοʆ ντες, καταʆ  σειραʆ  επιτυχιʆας και σε αριθμοʆ  ιʆσο με αυτοʆ ν που καθοριʆσθηκε συʆ μφωνα με

την παραʆ γραφο 1, της παρουʆ σας προκηʆ ρυξης. 

Σε  περιʆπτωση  ισοβαθμιʆας  στην  τελευταιʆα  θεʆση,  διενεργειʆται,  με  μεʆριμνα  της  Επιτροπηʆ ς

Εξεταʆ σεων, κληʆ ρωση στην οποιʆα καλουʆ νται να παραστουʆ ν οι ισοβαθμουʆ ντες υποψηʆ φιοι. 

Ο κυρουʆ μενος πίνακας επιτυχόντων ισχύει για ένα (1) έτος αποʆ  την κυʆ ρωσηʆ  του.

8.  Οι καλουʆ μενοι προς εκπαιʆδευση  εξεταʆ ζονται αποʆ  την  αρμοʆ δια  Ανωταʆ τη Υγειονομικηʆ  Επιτροπηʆ ,

συʆ μφωνα με τα οριζοʆ μενα στις ισχυʆ ουσες διαταʆ ξεις  για την Υγειονομικηʆ  Υπηρεσιʆα της Ελληνικηʆ ς

Αστυνομιʆας.  Για  το  σκοποʆ  αυτοʆ  καλειʆται  διπλαʆ σιος  αριθμοʆ ς  υποψηφιʆων,  αποʆ  τον  αριθμοʆ  των

προκηρυσσοʆ μενων  θεʆσεων.  Οι  κρινοʆ μενοι  ως  μη  ικανοιʆ  διαγραʆ φονται  αποʆ  τον  πιʆνακα

επιτυχοʆ ντων.

9. Τόπος και χρόνος εξέτασης των υποψηφίων.

Η παραπομπηʆ  των υποψηφιʆων ενωʆ πιον της Επιτροπηʆ ς Εξεταʆ σεων θα πραγματοποιηθειʆ  κατά το

μήνα  Σεπτέμβριο  2026,  στην  Αθήνα.  Ο  ακριβηʆ ς  τοʆ πος  και  χροʆ νος  παραπομπηʆ ς  τους  θα

καθορισθειʆ με νεοʆ τερη διαταγηʆ  του Γενικουʆ  Διευθυντηʆ  Διαχειʆρισης Ανθρωʆ πινου Δυναμικουʆ  /Α.Ε.Α..

Ο πρωʆ τος επιτυχωʆ ν αξιωματικοʆ ς (Υπαστυνοʆ μος Α΄ ηʆ  Υπαστυνοʆ μος Β΄) και οι δωʆ δεκα (12) πρωʆ τοι

επιτυχοʆ ντες  αστυνομικοιʆ  (Ανθυπαστυνοʆ μοι,  Αρχιφυʆ λακες,  Υπαρχιφυʆ λακες,  Αστυφυʆ λακες)  θα
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κληθουʆ ν να παρακολουθηʆ σουν βασικηʆ  εκπαιʆδευση για την αποʆ κτηση της ειδικοʆ τητας του συνοδουʆ

- χειριστηʆ  αστυνομικουʆ  σκυʆ λου ανιʆχνευσης εκρηκτικωʆ ν υλωʆ ν, για χρονικοʆ  διαʆ στημα αποʆ  εʆνα (1)

μεʆχρι τρεις (3) μηʆ νες, σε χροʆ νο που θα καθορισθειʆ με νεοʆ τερη διαταγηʆ .

10. Κατανομή θέσεων-Τοποθέτηση.

Όσοι αποʆ  τους ανωτεʆρω αποφοιτηʆ σουν ευδοʆ κιμα και αποκτηʆ σουν την ειδικοʆ τητα του συνοδουʆ  -

χειριστηʆ  αστυνομικουʆ  σκυʆ λου ανιʆχνευσης εκρηκτικωʆ ν  υλωʆ ν,  θα τοποθετηθουʆ ν  στις  οριζοʆ μενες,

στον  πιʆνακα  της  παραγραʆ φου 1  της  παρουʆ σας,  Υπηρεσιʆες,  με  βαʆ ση  τα  ακοʆ λουθα,  καταʆ  σειραʆ

προτεραιοʆ τητας, κριτηʆ ρια: α) βαθμολογιʆα τελικηʆ ς επιʆδοσης, β) οικογενειακηʆ  καταʆ σταση, γ) τοʆ πο

συμφεροʆ ντων και δ) αρχαιοʆ τητα (παρ. 1 περ. ιη΄ του αʆ ρθρου 17 του Π.Δ. 100/2003, οʆ πως ισχυʆ ει).

11. Λοιπά πληροφοριακά στοιχεία.

α) Οι Διοικητεʆς οʆ λων των Υπηρεσιωʆ ν ηʆ  οι νοʆ μιμοι αναπληρωτεʆς τους ηʆ  οι Αξιωματικοιʆ που εʆχουν

ορισθειʆ  για το σκοποʆ  αυτοʆ  αποʆ  τους Διοικητεʆς ηʆ  αναπληρωτεʆς τους, αμεʆσως μεταʆ  τη ληʆ ψη της

παρουʆ σας,  υποχρεουʆ νται  να  ανακοινωʆ σουν  την  παρουʆ σα  ενυποʆγραφα  σε  οʆ λους  τους

Υπαστυνοʆ μους  Α΄,  Υπαστυνοʆ μους  Β΄,  Ανθυπαστυνοʆ μους,  Αρχιφυʆ λακες,  Υπαρχιφυʆ λακες  και

Αστυφυʆ λακες  καθωʆ ς  και  στους  συνοδουʆ ς  -  χειριστεʆς  αστυνομικωʆ ν  σκυʆ λων  περιπολιʆας

υπηρετουʆ ντες  με  οργανικηʆ  θεʆση  ηʆ  με  αποʆ σπαση ηʆ  με  προσωρινηʆ  μετακιʆνηση,  ωʆ στε αυτοιʆ  που

επιθυμουʆ ν να αποκτηʆ σουν την ειδικοʆ τητα του συνοδουʆ -χειριστηʆ  αστυνομικουʆ  σκυʆ λου ανιʆχνευσης

εκρηκτικωʆ ν  υλωʆ ν  και  εʆχουν  τα  προσοʆ ντα  που  αναγραʆ φονται  στην  παρ.  2  της  παρουʆ σας

προκηʆ ρυξης,  να  υποβαʆ λουν  στις  Υπηρεσιʆες  τους,  το  αργοʆ τερο  μεʆχρι  και  την  17/07/2026  τα

δικαιολογητικαʆ  της παρ. 3 αυτηʆ ς, αφουʆ  προηγουμεʆνως λαʆ βουν γνωʆ ση του Π.Δ.500/1989 (ΦΕΚ Α΄-

214) και του αʆ ρθρου 67, παρ. 2, περιʆπτωση γ του Π.Δ.190/1996 (ΦΕΚ Α΄- 153), στο οποιʆο οριʆζεται

ρηταʆ : «Όσοι από τους ανωτέρω εκπαιδεύτηκαν ως χειριστές - συνοδοί σκύλων υπέχουν υποχρέωση

παραμονής στο Σώμα επί οκτώ χρόνια (άρθρο 7 ν. 683/1977, Α`- 247) εκ των οποίων τα πέντε χρόνια

εκτελούν τα καθήκοντα για τα οποία εκπαιδεύτηκαν, με την επιφύλαξη της παρ. 7 του άρθρου 9 του

π.δ. 500/1989 (Α`- 214)»

-  Διευκρινιʆζεται  οʆ τι,  οι  αστυνομικοιʆ  που  ειʆναι  αποσπασμεʆνοι  ,  διατιθεʆμενοι  ηʆ  προσωριναʆ

μετακινουʆ μενοι σε Υπηρεσιʆες της Ελληνικηʆ ς Αστυνομιʆας (με εξαιʆρεση για λοʆγους εκπαιʆδευσης) να

ενημερωθουʆ ν  αποʆ  τις  Υπηρεσιʆες  στις  οποιʆες  ειʆναι  αποσπασμεʆνοι,  διατιθεʆμενοι  ηʆ  προσωριναʆ

μετακινουʆ μενοι και τα δικαιολογητικαʆ  τους να υποβληθουʆ ν αποʆ  τους ιʆδιους (υποψηφιʆους) στις

προαναφεροʆ μενες Υπηρεσιʆες (αποʆ σπασης ηʆ  διαʆ θεσης ηʆ  προσωρινηʆ ς μετακιʆνησης).

Οι  αποσπασμεʆνοι  ηʆ  προσωριναʆ  μετακινουʆ μενοι  σε  Υπηρεσιʆες  εκτός  Ελληνικηʆ ς  Αστυνομιʆας  να

ενημερωθουʆ ν  αποʆ  τις  Υπηρεσιʆες  που  ανηʆ κουν  οργανικαʆ ,  στις  οποιʆες  να  υποβαʆ λλουν  τα

δικαιολογητικαʆ  τους.

-Η  Διεύθυνση  Διεθνούς  Αστυνομικής  Συνεργασίας/Α.Ε.Α.  παρακαλειʆται,  σε   συντρεʆχουσα

περιʆπτωση,  να  μεριμνηʆ σει  για  την  εʆγκαιρη  ενημεʆρωση  των  αστυνομικωʆ ν  που  βριʆσκονται

αποσπασμεʆνοι σε Υπηρεσιʆες του Ελληνικουʆ  Κραʆ τους στο εξωτερικοʆ  ηʆ  σε Διεθνειʆς Οργανισμουʆ ς ηʆ

σε  ειδικεʆς  αποστολεʆς  ηʆ  εκπαιδευʆ σεις  στο  εξωτερικοʆ  και  συγκεντρωʆ νουν  τα  απαιτουʆ μενα

προσοʆ ντα. Περαιτεʆρω, να ενεργηʆ σει ως προς την υποβοληʆ  των δηλωʆ σεων συμμετοχηʆ ς κ.ο.κ. των

ενδιαφερομεʆνων, συʆ μφωνα με οʆ σα οριʆζονται στην παρουʆ σα.

β)  Να ειδοποιηʆ σουν αμεʆσως μεταʆ  τη ληʆ ψη της παρουʆ σας και με τον προσφοροʆ τερο τροʆ πο τους

Διοικητεʆς Αξιωματικουʆ ς των Υπηρεσιωʆ ν, στην περιοχηʆ  αρμοδιοʆ τητας των οποιʆων βριʆσκονται για

οποιοδηʆ ποτε  λοʆγο  (καʆ θε  ειʆδους  αʆ δεια,  νοσηλειʆα  σε  νοσοκομειʆο  κ.ο.κ)  οι  καταʆ  τα  ανωτεʆρω
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δικαιουʆ μενοι/ες συμμετοχηʆ ς στις εξεταʆ σεις αστυνομικοιʆ δυναʆ μεωʆ ς τους, με σκοποʆ  την εʆγκυρη και

εʆγκαιρη ενημεʆρωση τους, ωʆ στε να εκδηλωʆ σουν εμπροʆ θεσμα τη βουʆ ληση τους και να προβουʆ ν στις

λοιπεʆς οφειλοʆ μενες ενεʆργειες.

γ) Οι Υπηρεσιʆες που θα δεχθουʆ ν τα δικαιολογητικαʆ  των υποψηφιʆων, καθωʆ ς και οι προϊσταʆ μενες

Υπηρεσιʆες αυτωʆ ν, που θα υποβαʆ λουν τα προαναφεροʆ μενα στοιχειʆα στην Διευʆ θυνση Εκπαιʆδευσης/

Α.Ε.Α.,  παρακαλούνται  για  τον  ενδελεχή  έλεγχο  αυτών,  οʆ σον  αφοραʆ  στην  εγκυροʆ τητα,

συμπληʆ ρωση,  διοʆ ρθωση  σφαλμαʆ των,  παρεʆχοντας  τις  αναγκαιʆες  διευκρινιʆσεις  και  οδηγιʆες  στο

εμπλεκοʆ μενο στη διαδικασιʆα προσωπικοʆ  τους.

δ)  Επισημαιʆνεται οʆ τι ο τροʆ πος και ο χροʆ νος διαγραφηʆ ς των ποινωʆ ν, οριʆζεται στις διαταʆ ξεις του

αʆ ρθρου 56, του Π.Δ. 120/2008 (Α΄ 182) οʆ πως ισχυʆ ει, π.χ. επιβληθειʆσα ποινηʆ  «Αργιʆας με προʆ σκαιρη

παυʆ ση», την 01/01/2018, διαγραʆ φεται μεταʆ  αποʆ  8 εʆτη, ηʆ τοι την 01/01/2026.

 Εαʆ ν οʆ μως μεʆσα σε αυτοʆ  το χρονικοʆ  διαʆ στημα, λ.χ. την 01/01/2019, επιβληθειʆ και αʆ λλη πειθαρχικηʆ

ποινηʆ  (π.χ. ποινηʆ  του προστιʆμου), ο χροʆ νος διαγραφηʆ ς αυτηʆ ς της ποινηʆ ς του προστιʆμου, επεʆρχεται

μεταʆ  την παʆ ροδο του χροʆ νου που προβλεʆπεται γι’  αυτηʆ ,  δηλ. της 5ετιʆας, ο οποιʆος οʆ μως χροʆ νος,

υπολογιʆζεται  αποʆ  τη  ληʆ ξη  του  χροʆ νου  που  προβλεʆπεται  για  την  πρωʆ τη.  Συνεπωʆ ς,  η

προαναφεροʆ μενη  επιβληθειʆσα  ποινηʆ  προστιʆμου  την  01/01/2019,  δεν  διαγραʆ φεται  την

01/01/2024, αλλαʆ  ο χροʆ νος διαγραφηʆ ς της, αρχιʆζει να υπολογιʆζεται αποʆ  την 01/01/2026, τοʆ τε που

διαγραʆ φηκε η επιβληθειʆσα προ 8ετιʆας (01/01/2018) ποινηʆ  της αργιʆας με προʆ σκαιρη παυʆ ση, κ.ο.κ.

ε)  Για  τον  αποκλεισμό  του  υποψηφίου  από  τις  εξετάσεις,  λαμβαʆ νεται  υποʆ ψη  η  διαʆ πραξη

πειθαρχικουʆ  παραπτωʆ ματος,  εφοʆ σον  μαρτυρειʆ  προφανηʆ  διαφθοραʆ  χαρακτηʆ ρα  ηʆ  αναξιοπρεπηʆ

διαγωγηʆ  ηʆ  αδιαφοριʆα ηʆ  βαριαʆ  αμεʆλεια περιʆ  την εκτεʆλεση των υπηρεσιακωʆ ν καθηκοʆ ντων, καθωʆ ς

και η καθ’ εʆξη διαʆ πραξη πειθαρχικωʆ ν παραπτωμαʆ των.

στ)  Οι  μετακινηʆ σεις  των  υποψηφιʆων  για  συμμετοχηʆ  στις  εξεταʆ σεις,  θα  πραγματοποιηθουʆ ν

αδαπάνως για το Δημόσιο.

12. Η Σχολή Μετεκπαίδευσης και Επιμόρφωσης Ελληνικής Αστυνομίας, παρακαλειʆται για τις

περαιτεʆρω  ενεʆργειεʆς  της,  οʆ σον  αφοραʆ  την  προετοιμασιʆα  της,  για  την  πραγματοποιʆηση  της

εξεʆτασης των υποψηφιʆων.

13. Η παρουʆ σα εξαιρειʆται της αναʆ ρτησης στο διαδιʆκτυο, διοʆ τι συʆ μφωνα με την παρ. 2 της υπ' αριθ.

ΔΙΣΚΠΟ/Φ.8/οικ.16752  αποʆ  22/7/2010,  εγκυκλιʆου  του  Υπουργειʆου  Εσωτερικωʆ ν,  περιλαμβαʆ νει

στοιχειʆα  που  αφορουʆ ν  στην  οργαʆ νωση,  διαʆ ταξη  και  συʆ νθεση  της  Ελληνικηʆ ς  Αστυνομιʆας  και

οποιαδηʆ ποτε δημοσιʆευση μπορειʆ να προκαλεʆσει βλαʆ βη στην ασφαʆ λεια της χωʆ ρας.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΥΖΟΣ

ΤΑΞΙΑΡΧΟΣ

Police On Line https://tws.ydt/arxeion-xml/pages/police/prot_beta/file-get?arx-files-d...

9 από 9 07/Ιουλ/2026, 18:17


